



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7112期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

歇业的羽毛球馆重新开张,还带动10人就业 这背后,“一站式”信用修复立功



本报记者 沈艳瑜
通讯员 戎宙 蔡玲晓 王智

本报讯 “我从信用受损中重新‘站起来了,现在店也顺利开张……”近日,曾经的失信人陶先生(化姓)专门来到宁波市镇海区信联信用修复保护促进中心,向工作人员致谢。

陶先生是一名羽毛球教练,几年前向银行贷款投资运营了一家羽毛球馆。可是,球馆生意不佳,最后不得不歇业,投资失败的陶先生被列为严重失信被执行人。今年3月,镇海区信联信用修复保护促进中心成立,陶先生闻讯找来,提出修复诉求。

工作人员调查发现,陶先生失信的主观因素较弱,属于典型的“诚实而不幸”债务人,他本人具有强烈的修复意愿,也有经营头脑。于是,镇海区信联信用修复保护促进中心为陶先生的羽毛球馆引入第三方投融资平台,经专业评估和协调,双方达成合作意向。目前,羽毛球馆获得经营融资100万元,不仅重启经营,还带动了10人就业。盈利后的陶先生也摆脱了“失信人”的身份。

“镇海是全省科创高地,探索企业创业受挫后的重启发展至关重要。中心可以为企业及个人提供‘入市+告知’‘合规+培训’‘体检+预警’‘修复+帮扶’等事前、事中、事后‘一站式’司法信用保护修复服务。”镇海区司法局相关负责人介绍,探索信用修复机制是镇海法治增值化服务的重要内容,中心主要以行政处罚对象、法院失信被执行人、IPO上市企业等重点信用主体为服务对象,引导当事人在合理期限内主动纠正行政违法行为,进一步激发经济发展的活力与动力。

“欠款已经过了追诉时效怎么办?”“公司架构怎么设计对创始团队更有利?”……日前,镇海区司法局联合工商联开展了一场法治增值化服务产品推介会。来自高校、律师事务所、银行的专家齐聚一堂,通过讲解法律政策、典型案例、金融产品等,共同推介法治增值化服务新产品,面对面解决企业家代表的法治难题。“这就属于事前的‘入市+告知’,司法局联合各大银行、法院、工商联、律师协会等单位开展专题宣传,可以加强企业的信用意识。”相关负责人说。

信用是市场经济的“基石”,完善的信用修复机制有助于营造良好的法治营商环境。企业在长期经营中,存在因行政处罚以及债务关系等产生的负面信用记录。这些失信信息不利于企业招投标、信贷、社会信用评价,给企业信誉、声誉以及生产经营等带来负面影响。不久前,宁波某科技有限公司在接洽一重点项目中被告知存在失信记录。由于企业日常对各种失信信息疏于管理,修复时限较为紧迫,如修复不及时

将直接影响企业承接资质。镇海区信用修复专员在对接企业信用需求后,对照浙江省公共信用评价规范,找准失分项,联系处罚部门完成对企业整改措施的检查,对症完成信用修复,帮助企业将信用评价恢复至“良好”,从而获得承接资质。

镇海以企业视角为切入点,汇集区法学会首席法律咨询专家、区营商环境建设办首席政策咨询员等队伍,从司法行政、发改、市场监管等部门选聘12名信用修复与保护专员,全程参与信用修复工作;同时将信用体系建设中各部门、各节点涉及信用管理的相关内容进行串联汇总,联动司法、法院、发改、市场监管、银行等部门(机构)建立信用修复“部门职能清单”“事项办理材料清单”“权利义务告知清单”三张清单。

据统计,“一站式”信用修复推出至今,已累计为120余家信用主体进行信用法律咨询及修复指导,帮助64家企业完成或推进信用修复,助力修复主体成功融资超5000万元。



律师进校普法

近日,省司法厅主办,各地司法局承办的“浙江普法百校行”活动走进德清县第二中学。德清县司法局特邀浙江苕溪律师事务所律师王萍为同学们带来了一堂主题为“青春护航 消费无忧 筑梦未来”的法治教育课。

通讯员 唐霞云 摄

用好警示教育这剂“醒脑良药”

案例是最好的教科书,也是最好的清醒剂。今年5月,习近平总书记在山东考察时强调:“要加强警示教育,抓好以案促学、以案说纪,让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉。”这启示我们,加强党纪教育,既要重视正面引导,也要加强反面警示,共同促进纪律规矩转化为党员干部的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

政法队伍是党和人民的“刀把子”,在政法系统深化开展警示教育,十分重要、也非常必要。无论是2021年政法队伍教育整顿,还是今年党纪学习教育,都明确把开展警示教育作为规定动作。诚然,警示教育,“警”的是现象和问题,“示”的是党性和品行,震慑的是不收敛、不收手、不知止的人,教育的是广大干警,彰显的是推进全面从严管党治警的鲜明态度和决心意志。警

示教育开展得好,可以让那些已经“生病”的干部自觉主动做深入“体检”、及早“治疗”,“无虞”者则会以案为鉴,强化纪律意识,加强自我约束,防止“生病”。但我也要清醒地认识到,一次警示教育不可能实现“终身免疫”。为此,我们必须建立健全制度化常态化机制,创新警示教育方式,让警示教育走新更走心。

从“输出端”发力,注重对人对症,做到“精准施药”。警示教育不能泛泛而谈,而是要突出把握一个“精”字,深挖违纪违法案例的典型性,做到见人见事见细节,讲清楚思想根源是什么、行为动机为什么,提高警示教育的针对性、穿透力和震慑力,推动干警切实把“看在眼里的教训”转化为“刻在心底的敬

畏”。同时,警示教育不能“千人一方”,满足于“一锅菜招待百家客”,而是要突出把握一个“准”字。要针对执法司法不同岗位、不同层级、不同年龄,因地制宜、因人施教,提供差异化、个性化警示教育“套餐”,特别是用好身边人身边事,用“案中人”警醒“身边人”,用“身边事”教育“身边人”,引导广大干警揽镜自照、知耻知止、知重负重。

(下转2版)



章胜兰

古人云:“上医治未病。”防止违法乱纪“病毒”的入侵,警示教育无疑是一剂苦口利病、扶正祛邪的“醒脑良药”,其最大价值就在于惩戒于已然、防患于未然。近日召开的全省政法系统警示教育大会,在系统内引起了强烈反响。会议所通报的近年来全省政法系统违纪违法情况和典型案例,特别是省委常委、政法委书记王成国鲜明指出的我省执法司法工作中存在的突出风险,令人震撼,发人深省。

